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О принятии дополнительных мер

Уважаемый Борис Васильевич!


Предоставляем информацию о дополнительных мерах по недопущению вовлечения обучающихся муниципального образования Курганинский район в противоправную деятельность через влияние интернет – сообществ, пропагандирующих идеологию насилия.


В целях локализации и предупреждения подобных угроз на официальных сайтах школ  и управления образования созданы специальные страницы «Информационная безопасность», на которых размещена информация и памятки для педагогов, родителей, учащихся об обеспечении безопасности при общении в интернет-сообществах: информация о мероприятиях, проектах и программах, направленных на повышение информационной грамотности педагогических работников, памятка педагогам по обеспечению информационной безопасности обучающихся (воспитанников), детские безопасный сайты, информационная памятка для обучающихся для размещения на официальных Интернет-ресурсах, памятка для обучающихся об информационной безопасности детей.

Во все общеобразовательные учреждения отправлены и размещены на сайте управления образования методические рекомендации
по вопросам  обеспечения  безопасности детей в Интернет-пространстве, недопущения вовлечения несовершеннолетних через социальные сети  в преступную деятельность, в которых описаны методы выявления сайтов с пропагандой насилия.


Кроме этого, в планы работы с «трудными» подростками внесены предупредительные и профилактические беседы по недопущению правонарушений, совершаемых под влиянием интернет-сообществ, пропагандирующих насилие. 
Исполняющий обязанности 

начальника управления 

образования администрации 

муниципального образования 

Курганинский район 
                                                                  О.В. Суханова
А.В.Патугина

2-37-49
