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Муниципальный итоговый отчет о результатах анализа состояния и перспектив развития системы образования муниципального образования Курганинский район

ИТОГОВЫЙ ОТЧЕТ

управления образования администрации муниципального образования Курганинский район

о результатах мониторинга системы образования

за 2018 год

1.
Анализ состояния и перспектив развития системы образования.

1.1. Вводная часть

Курганинский район основан в 1924 году, входит в состав Краснодарского края. Центр района – город Курганинск (бывшая казачья станица). Станица Курганная была заложена линейными казаками в 1853 году на правом берегу реки Лабы. В 1961 году был издан правительственный Указ о присвоении станице Курганной статуса города.

Статус муниципального образования Курганинский район установлен Законом Краснодарского края от 22 июля 2004 года № 768 – КЗ «Об установлении границ муниципального образования Курганинский район, наделении его статусом муниципальных образований – городского и сельских поселений и установлении их границ».

Район расположен в юго-восточной части Краснодарского края, в 153 километрах от города Краснодара и входит в состав Краснодарского края. На Западе район граничит с землями муниципальных образований Кошехабльский район и Шовгеновский район Республики Адыгея, на Северо-западе с землями муниципального образования Усть-Лабинский район, на Севере с землями муниципальных образований Тбилисский район и Гулькевичский район, на Востоке с землями муниципального образования Новокубанский район, на Юге с землями муниципального образования Лабинский район Краснодарского края. 

На территории района 1538,9 кв.км. проживают 105,76 тысяч человек. Плотность населения 68,7 человек на 1 квадратный км. 

С востока на запад территорию района пересекает железнодорожная магистраль Армавир – Туапсе, с севера на юг – автомагистраль Усть-Лабинск -Лабинск – Упорная. Основной водной артерией района является река Лаба. 

Территорию района составляют земли сельскохозяйственного назначения, земли под водными объектами (пруды, озера, реки), земли лесного фонда, земли занятые населенными пунктами.

Муниципальное образование Курганинский район с административным центром город Курганинск в своем составе имеет 10 поселений.

Население района в основном занято в сфере сельскохозяйственного производства и перерабатывающей промышленности, среднего и малого бизнеса. 

Уровень экономического развития района в 2018 году характеризуется хотя и невысокими, но устойчивыми темпами роста основных экономических показателей в базовых отраслях экономики, увеличением инвестиционной активности, созданием новых рабочих мест, увеличением заработной платы, и в целом повышением уровня жизни населения района. 

Одной из ключевых задач развития экономики  является  привлечение инвестиций в эффективные и конкурентоспособные производства. В целях ее реализации выстроены механизмы взаимодействия с бизнесом  и взят  курс на стратегические цели развития территории: это агропромышленный комплекс, углубленная переработка сельскохозяйственной продукции, развитие животноводства,  развитие промышленности.

За последние три года в экономику района инвестировано          2,9 млрд. рублей.  По итогам 2019 года ожидаем объем инвестиций  1,1 млрд. рублей.  Значительный вклад действующих предприятий - ООО «Сельхоз-Галан»,  «Кубанский бекон», «Сахарный комбинат «Курганинский»,   ЗАО «Воздвиженское», «Агро-Галан», «Выбор-С»,  «Курганинский мясоптицекомбинат». 

В феврале на Российском инвестиционном форуме подписаны три соглашения на 1 млрд.рублей. В стадии реализации 5 крупных инвестиционных проектов на  сумму  2,2 млрд. рублей.     Удалось увеличить  темпы роста инвестиций,  по итогам  текущего полугодия район находится на 17 месте в крае.

Результаты этой работы нашли отражение в итогах социально – экономического развития.     Оборот базовых отраслей экономики                     в 2018 году составил почти 31 млрд. рублей,  с ростом на 6,4%.                            

В текущем году   прогнозируется 32 млрд. рублей, прирост 4%. По итогам 8 месяцев  темпы выше среднекраевого уровня обеспечены в отраслях: промышленности (154%), сельском хозяйстве (146%),   строительстве (рост в 8,4 раза).

Важнейшее место в обеспечении устойчивого развития экономики принадлежит сельскому хозяйству.  Объем производства оценивается в 12,1 млрд. рублей, 38 % в общем объеме базовых отраслей экономики.  

 Намолочено в оперативной оценке 382 тысячи тонн зерновых колосовых и зернобобовых культур, что на 40 тыс. тонн выше уровня прошлого года.  Урожайность составила 68,1 ц/га, на 1,2 ц  выше уровня прошлого года.

На полную мощность сегодня работает «Курганинский сахарный завод»,   урожайность  492 ц/га,  на  41 ц выше уровня прошлого года.

Интенсивно развивается овощеводство закрытого грунта, площадь теплиц составляет около 300 га. В текущем году просубсидировано более 8га теплиц на общую сумму 22 млн. руб. Достигнуто увеличение производства овощных культур до 21 тысячи тонн.

Развивается в районе и отрасль садоводства на площади 109 гектаров.  Производство плодов и ягод составило 2,7 тысяч тонн с темпом роста 103%.  В 4 квартале планируется закладка ещё около 40 гектар садов.

Не простые задачи стоят по развитию животноводства.

Район обеспечил положительную динамику по производству молока, мяса и яиц. Обеспечен прирост поголовья животных.
Приоритетным направлением является развитие птицеводства. Производство мяса птицы в общем объёме составило 12 тысяч тонн. Динамично развивается  «Курганинский мясоптицекомбинат». Предприятие расширяет собственную сырьевую базу за счет строительства корпусов по выращиванию птицы, введен в эксплуатацию собственный инкубатор.  Сдерживающим фактором развития являются трудности с подключением газа. Сегодня 10 цехов стоят не задействованы.

В субъектах малого бизнеса развивается переработка молочной продукции. Так,  ИП Коновалова  производит молочную продукцию под маркой "Подворье есаула».  Организована работа сыроварни с торговой маркой «Родниковская сыроварня».  Начата реализация проекта по переработке собственной молочной продукции ИП Тахмазян.

Рыбоводство считается одной из перспективных отраслей в сельском хозяйстве.  Сохранено и действует  хозяйство рыбхоз Синюхинский».  


Значительный вклад вносят крестьянские (фермерские) хозяйства, индивидуальные предприниматели и личные подсобные хозяйства. Благодаря краевым мерам поддержки на территории района реализуется подпрограмма «Развитие малых форм хозяйствования в АПК», освоено  30 млн. рублей.

Доля промышленных предприятий в структуре базовых отраслей экономики составляет 18,3 %. Объем отгруженных товаров собственного производства по полному кругу предприятий за 2018 год составил 5,7 млрд. рублей, с ростом на 3 %,  в текущем году оценивается с приростом 3,2 %   и составит  5,8 млрд. рублей.

Темпы роста в промышленности в текущем году обеспечены на 154 % и позволили отрасли выйти на 4 место в крае.  Высокие показатели  обеспечены за счет эффективной работы предприятий: «Сахарный комбинат «Курганинский», «Выбор-С»,  «Курганинский мясоптицекомбинат», «Кубанский бекон»,  «Метарус Курганинск»,  Хлебокомбинат «Курганинский»,  ООО «Профф - Сталь»,  мебельная фабрика «Омега»,  Фирма «Алмаз».  

Видим своей задачей увеличение промышленной продукции путем модернизации действующих предприятий  и реализации новых инвестиционных проектов. Необходимо направить усилия для получения 

поддержки на региональном уровне в целях снятия инфраструктурных ограничений. 
Благодаря  поддержке Фонда развития промышленности приобретено новое оборудование и расширено производство мебели фирмой «Омега», начала работу новая фабрика напольных покрытий ООО «Паренто».  

В текущем году Фирма «Алмаз» открыла новый цех по производству закаленного стекла, на предприятии самая большая в Краснодарском крае печь по закаливанию стекла. 

Малое и среднее предпринимательство является неотъемлемой частью экономики района, где занято свыше 9 тысяч человек. За 2018 год субъектами  инвестировано 620 млн. рублей. 

Высокие показатели в экономике позволили  обеспечить исполнение консолидированного бюджета 2018 года в размере 2,4 млрд. рублей.  Удалось увеличить собственные доходы на 48 млн.руб,  обеспечив темпы роста  106%.  

За период с 2015 года по 2018 год доходы консолидированного бюджета района выросли на 186 млн. рублей, рост составил более        127 %.
Дополнительно полученные доходы позволили осуществить ряд крупных проектов, приобретены в собственность два  объекта:  дворец творчества для художественной и хоровой школ, а в текущем году приобретено здание для Библиотеки  площадью более 800 кв.м.

Основной целью остаётся увеличение доходов, за счет максимального  вовлечения в оборот земельных участков  в соответствии с разрешенным видом использования, приватизация непрофильных активов. 

Главной целью бюджетной политики является эффективное использование средств и совершенствование долговой политики. Объем муниципального долга составляет 75 млн.руб., сократился за два года на   40 млн. рублей. Планируется сокращение на конец года до 36 млн.рублей.

Бюджет района был и остается социально направленным –это 76%  общих расходов. 

Анализ социально-экономического развития района – основа реализации национальных проектов. 
В 2018 году в отрасли «Образование» продолжились мероприятия по повышению качества образования и воспитания, улучшению условий для проведения образовательного процесса, повышению статуса педагогов и воспитателей, сокращению очереди в детские сады, развитие дополнительного образования. 

В целях реализации Указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» и от 1 июня 2012 года № 761 «О национальной стратегии действий в интересах детей на 2012-2017 годы», а также в соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2012 года № 2620-р «Об утверждении плана мероприятий («дорожной карты») «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности образования и науки», распоряжением главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 29 апреля 2013 года № 400-р об утверждении плана мероприятий («дорожная карта) «Изменения в отрасли социальной сферы Краснодарского края, направленные на повышение эффективности образования и науки», направленного на повышение эффективности образования и науки до 2018 года разработан и утвержден муниципальный план мероприятий («дорожная карта») «Изменения в дошкольном, общем и дополнительном образовании детей, направленные на повышение эффективности и качества услуг в сфере образования» в муниципальном образовании Курганинский район до 2018 года.

В нем затронуты все сферы образования: дошкольное, общее, дополнительное образование.

Приоритетными направлениями «дорожной карты» являются следующие направления:

- удержание заработной платы труда педагогических работников дошкольного, общего, дополнительного образования на уровне средней заработной платы в экономике края;

- обеспечение доступности дошкольного образования;

- развитие дополнительного образования детей, увеличение охвата дополнительным образованием учащихся и воспитанников.

Финансирование отрасли.

Объем финансирования отрасли образование в 2018 году составил 1 млрд. 143 млн. рублей. За последние 3 года муниципальное финансирование образовательных учреждений возросло на 20 %.

В 2018 году на капитальные и текущие ремонты было направлено 19,6 млн. рублей, что на 42 % превышает расходы предыдущего года.

Выполнялись работы по ремонту туалетных комнат, пищеблока, наружной канализации и выгребных ям, полов, ограждения, асфальтобетонного покрытия, замене оконных блоков, ремонту теплотрассы с заменой трубопровода. Проведен капитальный ремонт спортивного зала и кровли начальной школы МАОУ СОШ № 5 г. Курганинск; капитальный ремонт кровли в МБОУ СОШ № 7 пос. Октябрьский.

Для обеспечения мер безопасности, профилактики терроризма, на обслуживание систем видеонаблюдения, «тревожной кнопки», лицензионной казачьей охраны из муниципального бюджета выделено 12,4 млн. рублей.

Организован подвоз учащихся. 1604 школьника доставляются в 13 учреждений на 21 школьном автобусе.

Благодаря помощи администрации Краснодарского края, на условиях софинансирования, ежегодно обновляется автобусный парк. В 2018 году новые автобусы получили 3 образовательный учреждения: МАОУ СОШ № 6, МАОУ СОШ № 9, МАОУ СОШ № 10.

Средняя заработная плата педагогических работников образовательных организаций района в 2018 году составила 28875 рублей, что на 9 % выше показателя 2017 года.

Развитие отрасли в 2018 году обеспечивалось благодаря программно-целевому подходу. 

Денежные средства, выделенные в 2018 году, освоены полностью.

Орган местного самоуправления, осуществляющий управление в сфере образования – управление образования администрации муниципального образования Курганинский район. 

Контактная информация:

352430, Краснодарский край, г.Курганинск, ул.Ленина, 14.                                       Тел. 8(86147)2-11-57, 2-13-02. 

Адрес электронной почты: uo@kurgan.kubannet.ru

Сайт управления образования администрации муниципального образования Курганинский район: https://kurganinskyuo.my1.ru
1.2.Анализ состояния и перспектив развития.

В системе образования Курганинского района 66 образовательных организаций: 27 общеобразовательных школ, в том числе кадетский корпус и два коррекционных учреждения, 34 дошкольных образовательных учреждения, 5 учреждений дополнительного образования, где обучаются и воспитываются более 16,5 тыс. детей, работают 1365 педагогов.

Средний возраст педагогов 44-45 лет. И крайне важным является ежегодное осуществление целевого набора выпускников 11 классов в педагогические высшие учебные заведения. Проблема- возвращение в район уже обученных кадров. 

На повышение квалификации педагогических работников учреждений образования из муниципального бюджета в 2018 году было выделено более 400 тыс. рублей.

Опираясь на программные методы управления, выполняя мероприятия национального проекта «Образование», президентской инициативы «Наша новая школа», проекта модернизации общего образования, майских указов Президента нам удалось добиться определенных успехов. 

В 2018 году на капитальные и текущие ремонты было направлено 19,6 млн. рублей, что на 42 % превышает расходы предыдущего года.

Выполнялись работы по ремонту туалетных комнат, пищеблока, наружной канализации и выгребных ям, полов, ограждения, асфальтобетонного покрытия, замене оконных блоков, ремонту теплотрассы с заменой трубопровода. Проведен капитальный ремонт спортивного зала и кровли начальной школы МАОУ СОШ № 5 г. Курганинск; капитальный ремонт кровли в МБОУ СОШ № 7 пос. Октябрьский.

Для обеспечения мер безопасности, профилактики терроризма, на обслуживание систем видеонаблюдения, «тревожной кнопки», лицензионной казачьей охраны из муниципального бюджета выделено 12,4 млн. рублей.

Организован подвоз учащихся. 1604 школьника доставляются в 13 учреждений на 21 школьном автобусе.

Благодаря помощи администрации Краснодарского края, на условиях софинансирования, ежегодно обновляется автобусный парк. В 2018 году новые автобусы получили 3 образовательный учреждения: МАОУ СОШ № 6, МАОУ СОШ № 9, МАОУ СОШ № 10.

Основной показатель эффективной работы в этой сфере – результаты Единого государственного экзамена.

В 2018 году высшую оценку – 100 баллов – получили 3 выпускника. Район вошел в десятку лучших по химии.

64 выпускника получили аттестат с отличием и награждены медалью «За особые успехи в учении». 78 % выпускников 11 классов поступили  в высшие учебные заведения.

Полностью решена задача обеспечения доступности дошкольного образования детей от 3 до 7 лет. В районе работает 34 муниципальных дошкольных учреждения, которые посещают более 4 тысяч детей. Созданы условия для раннего развития детей, работают ясельные группы. 

Для развития значимых личностных качеств воспитанников: эмоциональная отзывчивость, способность управлять своим поведением, владение коммуникативными умениями и навыками используются мультистудии, интерактивные панели и столы с песком, детские лаборатории.

Уровень охвата детей всеми формами дошкольного образования составил 88 %. 

Поддержка талантливых детей – одна из многих задач, стоящих перед педагогами района.

Седьмой год подряд юные ученые Центра молодежного инновационного творчества «Перспектива» стали обладателями губернаторских грантов. По итогам 2018 года 5 одаренных школьников награждены ежегодными премиями администрации Краснодарского края.

Во всех школах района реализуется проект «Шахматы в школе», проект «Самбо в школу» введен в МАОУ СОШ № 2 и № 14.

Патриотическое воспитание является одним из основополагающих направлений воспитательной работы.

В рамках акции «Имя героя» присвоены имена героев уже 19 школам и 307 классам района, открыто 211 «Парт героя». 

Средняя школа № 3 получила статус юнармейской. 104 учащихся приняли присягу и стали юнармейцами. Для особо отличившихся ребят были приобретены 24 комплекта юнармейской формы.


Главным стратегическим ресурсом образования по-прежнему остаются педагоги. 


В целях создания условий для поддержки педагогических кадров, создания кадрового потенциала в сфере образования из средств муниципального бюджета  выплачены единовременные пособия в размере 10 тысяч рублей 11 молодым педагогам, впервые приступившим к педагогической деятельности, 5 работниками образовательных учреждений, получающих высшее образование и обучающимися на «отлично». Гранты в размере 24 тысяч рублей выплачены 3 педагогам, победившим в профессиональных конкурсах. 

В рамках реализации мероприятия развития образования «Компенсация части затрат по приобретению жилого помещения учителям муниципальных общеобразовательных организаций муниципального образования Курганинский район» 2 педагогами получены гранты по 500 тысяч рублей.

Одним из самых значимых и масштабных направлений реализации Майских указов стало повышение уровня заработной платы педагогических работников на всех уровнях образования. Целевые показатели достигнуты на 100%. Для доведения средней заработной платы педагогов дополнительного образования до целевого показателя из муниципального бюджета израсходовано 883,6 тыс. рублей. Увеличение по сравнению с 2017 годом составило 21%.

Средняя заработная плата педагогических работников образовательных организаций района в 2018 году составила 28875 рублей, что на 9 % выше показателя 2017 года.

Во всех общеобразовательных учреждениях оборудованы серверные локальные компьютерные сети. У 78% учреждений высокоскоростной интернет, свыше 2Мбайт. В 2018 году проведена оптико-волоконная связь также в СОШ № 3, скорость интернета достигла 10 Мбайт.
Увеличение скорости в сети Интернет позволило  использовать открытые электронные образовательные ресурсы в проектно-исследовательской деятельности, при подготовке к государственной итоговой аттестации, во внеурочных мероприятиях, а также для сетевого взаимодействия между образовательными учреждениями района и края.

В каждой школьной библиотеке имеется интернет для подготовки проектов и докладов учащихся и педагогов, ведется учет использования электронных ресурсов и электронных пособий.

Во всех образовательных учреждениях района приобретены сетевые модули автоматизированной информационной системы управления образованием «Сетевой город», которые упрощают ведение документооборота учреждения, делают открытым доступ к электронным журналам, сведениям о занятости учащихся и воспитанников, об образовательных программах учреждений и рабочих  программах по каждому предмету. 

С введением федеральных государственных образовательных стандартов начального и основного образования с 2011 года, ежегодно школами приобретаются учебники по ФГОС недостающие в библиотечных фондах школ. 

На сегодняшний день учащиеся школ района обеспечены учебниками федерального перечня по массовым предметам на 100 %, учебниками одного часа 90% учащихся. 

В 2018 году все учащиеся начальной школы получают 2 раза в неделю бесплатно пакетированное молоко по губернаторской программе «Школьное молоко».  
Из года в год повышается качество медицинского обслуживания. Из 23 общеобразовательных учреждений в 21 оборудованы в соответствии с требованиями и имеют лицензии медицинские кабинеты. 
Учащиеся МБОУ СОШ № 21,27 обслуживаются по договору медработниками ФАПов. Штаты медицинского персонала школ переданы из учреждений образования в учреждения здравоохранения.

По графику МБУЗ «Курганинская ЦРБ» в Курганинском «Центре здоровья» ежегодно проводятся медицинские обследования учащихся. 


Ежегодно проводится летняя оздоровительная кампания.

На организацию отдыха детей в профильных лагерях, организованных муниципальными образовательными организациями, осуществляющими организацию отдыха и оздоровления обучающихся в каникулярное время с дневным пребыванием с обязательной организацией их питания в рамках реализации государственной программы Краснодарского края "Дети Кубани" в 2018 году было израсходовано 2 млн. 564 тыс. 600 рублей, из них за счет краевых средств 2 млн.308 тыс.рублей, за счет муниципальных средств 256 тыс. 600 рублей. Оздоровление на базе школ прошли 1800 детей.

На организацию отдыха детей в каникулярное время на базе муниципальных учреждений, осуществляющих организацию отдыха детей в Краснодарском крае в рамках реализации государственной программы Краснодарского края "Дети Кубани" в 2018 году было израсходовано 1млн.142 тыс.300 рублей, из них за счет краевых средств 1 млн.28 тыс.рублей, за счет муниципальных средств 114 тыс.300 рублей. Оздоровление на базе МБУ ДО СДЮТЭ г.Курганинска прошло 140 детей, в том числе 40 детей находящихся в трудной жизненной ситуации.


Для решения проблемы доступности образовательных услуг для детей с ограниченными возможностями здоровья в районе реализуется проект по обучению на дому с использованием дистанционных технологий. 


С сентября 2018 года 18 детей-инвалидов обучалось дистанционно в 3-х общеобразовательных учреждениях: МАОУ СОШ № 5 г.Курганинска, МАОУ СОШ № 10 ст.Петропавловская, МАОУ СОШ № 12 ст.Михайловская. В декабре таких учащихся стало уже 19, работа по вовлечению учащихся с ОВЗ, имеющих необходимые медицинские показания, в данный проект продолжается.

В Курганинском районе в 2018 году успешно функционировали 5 учреждений дополнительного образования: 3 центра детского творчества, детско-юношеская спортивная школа,  станция детского-юношеского туризма и экскурсий.

Всего действовало 258 объединений: техническое творчество – 6, спортивно-техническое – 55, эколого-биологическое – 6, туристско-краеведческое – 15, спортивное – 11, художественного творчества – 98, другие направленности – 60. 
Всего в учреждениях дополнительного образования были заняты 5852 учащихся, общий охват воспитанников в 2018 году составил 67,2%, что выше показателей 2016 года на 10%. 

Общий охват всеми формами дополнительного образования, в том числе за счет внеурочной деятельности в общеобразовательных учреждениях составил 97%.

1.3.Выводы и заключения

Увеличился охват услугами дошкольного образования с 86% до 87%.

Численность воспитанников организаций дошкольного образования в расчете на 1 педагогического работника составила 10 человек, что ниже значения прошлого года, значит выше качество оказываемой услуги.

Площадь помещений, используемых непосредственно для нужд дошкольных образовательных организаций, в расчете на одного воспитанника составила 12,45 квадратных метров, что соответствует требованиям СаН Пин.

Удельный вес числа дошкольных организаций, имеющих водоснабжение, центральное отопление, канализацию, в общем числе дошкольных образовательных организаций остался 100 %.

Пропущенных дней по болезни одним ребенком в дошкольных образовательных организациях в год составило 3,3 дня, что не превышает значений прошлых лет и говорит о выполнении мер по оздоровлению и профилактике заболеваемости.

Отмечен достаточный уровень создания безопасных условий при организации образовательного процесса в дошкольных образовательных организациях – 100 %, отсутствуют организации, здания которых находятся в аварийном состоянии и здания, которые требуют капитального ремонта. 

В учреждениях основного общего образования и среднего общего образования удельный вес численности учащихся общеобразовательных организаций, обучающихся в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом, в общей численности учащихся общеобразовательных организаций увеличился до  88 %. 

Удельный вес численности лиц, занимающихся во вторую смену, в общей численности учащихся общеобразовательных организаций остается на уровне 2017 года и  составляет 13,09 %, что требует принятия серьезных мер по оптимизации организации учебно-воспитательного процесса и качественному использованию учебных площадей. 

Численность учащихся в общеобразовательных организациях в расчете на 1 педагогического работника составило 16,4 учащихся, причем в городе этот показатель составляет 19,8 учащихся, а на селе всего 14,2 учащихся. Количество детей в классах городских школ заметно больше.

Удельный вес численности учителей в возрасте до 35 лет в общей численности учителей общеобразовательных организаций уменьшился 3 %, что требует особого подхода к кадровой политике муниципалитета в целом и общеобразовательных учреждений в частности. Особенно в сельских школах необходимо привлекать молодых специалистов.

Удельный вес числа организаций, имеющих водопровод, центральное отопление, канализацию, в общем числе общеобразовательных организаций составляет 100%, что является хорошим показателем. 

Число персональных компьютеров, используемых в учебных целях, в расчете на 100 учащихся общеобразовательных организаций осталось на уровне прошлого года 10,5 единиц, в том числе имеющих доступ к Интернету 8,8 единиц.

С целью обеспечения дистанционного обучения увеличена пропускная способность интернет-трафика школ со скоростью 10 Мегабит/с.                                     

Удельный вес числа общеобразовательных организаций, имеющих скорость подключения к сети Интернет от 1 Мбит/с и выше, в общем числе общеобразовательных организаций, подключенных к сети Интернет увеличился и составляет 78 %.

В общеобразовательных организациях муниципального образования созданы достаточно безопасные условия при организации образовательного процесса: так удельный вес числа организаций, имеющих пожарные краны, дымовые извещатели, "тревожную кнопку", охрану и систему видеонаблюдения, в общем числе общеобразовательных организаций составило 100%.

Удельный вес числа организаций, здания которых находятся в аварийном состоянии, в общем числе общеобразовательных организаций равен 0.

Анализ системы дополнительного образования выглядит следующим образом.

В 2018 году в системе дополнительного образования нашего района функционировало 5 учреждений, действовали объединения туристко-краеведческой направленности, военно-патриотического воспитания, физкультурно-оздоровительного, художественно-эстетического, эколого-биологического, социально-педагогического, технического творчества

Сеть организаций, осуществляющих образовательную деятельность по дополнительным общеобразовательным программам в 2018 году осталась без изменения.

Анализ позволил выявить актуальные проблемы отрасли. 

Деятельность управления образования администрации муниципального образования Курганинский район и подведомственных образовательных учреждений в 2019 году будет направлена на решение следующих актуальных проблем отрасли.

1) Обеспечение доступности качественного дошкольного образования для 100% детей в возрасте от 1,5 до 7 лет, расширение вариативности его форм.

2) 100% получение аттестатов о среднем и основном общем образовании.

 3) Развитие инклюзивного образования детей с ограниченными возможностями здоровья.

4) Увеличение охвата детей в возрасте от 5 до 18 лет дополнительным образованием (75%), расширение объединений туристической, технической направленности.

  5) Увеличение притока молодых специалистов для работы в отрасли.

6) Развитие и укрепление материально-технической базы образовательных учреждений для реализации ФГОС, обеспечения полного включения детей-инвалидов в образовательное пространство; создания современных комфортных условий обучающихся. 

7) Соблюдение преемственности и совершенствования методического сопровождения введения федеральных государственных образовательных стандартов в системе общего образования и дошкольного образования.

8) Увеличение использования в управлении системой образования ресурса общественных организаций, родителей, советов руководителей образовательных учреждений.

9) Развитие системы воспитания гражданина и патриота

10) Совершенствование системы воспитательной работы по всем направлениям, особенно по направлению сохранения жизни детей.

По результатам проведенного анализа состояния и перспектив развития системы образования муниципального образования Курганинский район определены следующие задачи и предложения по усилению результативности функционирования системы по направлениям:

1.Доступность и качество образования

Содействовать увеличению доли учащихся, занятых в школьном, муниципальном и региональном этапах интеллектуальных мероприятий; повышать качество проведения этих мероприятий.

Увеличить охват школьников, в том числе одаренных детей, дистанционным обучением.

Включить 100% детей-инвалидов, занимающихся по программам общего образования на дому, и не имеющих противопоказаний, в дистанционное обучение.

Максимально интегрировать детей с ограниченными возможностями здоровья в образовательную среду с использованием моделей частичной и внеурочной инклюзии.

Организовать в образовательных учреждениях, по возможности, тьюторское сопровождение детей с ограниченными возможностями здоровья в условиях реализации инклюзивной практики.

Увеличить охват детей и юношества в возрасте от 5 до 18 лет, обучающихся по дополнительным образовательным программам.

Увеличить численность регулярно занимающихся спортом и участвующих в физкультурно-спортивных мероприятиях.

Повышать качество проводимых контрольно-надзорных мероприятий.

2.Совершенствование кадровой политики

Продолжить практику обучения руководителей кадровых служб путем оказания методической помощи при проведении проверок кадрового делопроизводства подведомственных управлению образования образовательных учреждений.

Повышать уровень правовой грамотности руководителей муниципальных образовательных учреждений.

Совершенствовать систему профилактики коррупционной составляющей в сфере образования.

Повышать уровень исполнительской дисциплины работников системы управления образованием и качества работы с обращениями граждан.

Продолжить работу по сокращению бумажного документооборота, дальнейшему внедрению системы электронного делопроизводства.

Развивать систему конкурсной поддержки лучших педагогических и руководящих работников системы образования.

Совершенствовать систему подготовки, переподготовки и повышения квалификации работников образовательных учреждений.

Усилить работу по применению профилактических мер, направленных на исключение нарушений юридическими и должностными лицами законодательства Российской Федерации в сфере образования.

3. Развитие инфраструктуры

Создавать условия для увеличения количества дошкольных образовательных организаций, отвечающих требованиям федерального государственного образовательного стандарта.

Продолжить создание комфортных условий обучения и развитие школьной инфраструктуры.

Осуществлять постоянный контроль за выполнением требований пожарной безопасности, антитеррористических мероприятий. Принимать действенные меры по повышению показателей энергоэффективности в образовательных учреждениях.

Обеспечить современный уровень надежности и технологичности процедуры единого государственного экзамена, государственной итоговой аттестации по образовательным программам общего образования.

4. Переход на федеральные государственные образовательные стандарты

Продолжить пополнение материально-технической базы учреждений в соответствии с ФГОС дошкольного образования.

Обеспечить качественную реализацию федерального государственного образовательного стандарта в начальной, основной, средней школе.

Создать условия для внедрения федерального государственного образовательного стандарта среднего общего образования.

5. Развитие образования на основе разработки и реализации актуальных концепций

Продолжить организацию повышения квалификации педагогических и руководящих кадров на базе учреждений дополнительного профессионального образования.


Обобщить и распространить опыт по модернизации педагогического образования в рамках сетевого взаимодействия.

6. Развитие государственно-общественного управления в сфере образования 

В управлении системой образования активнее использовать ресурс общественных организаций.

Применять инициативы совета руководителей (в рамках своих полномочий).

7. Совершенствование экономических механизмов

Совершенствовать механизм нормативно-подушевого финансирования общего, дошкольного образования, дополнительного образования.

Повышать эффективность бюджетных расходов.

Оптимизировать расходы на административно-управленческий и вспомогательный персонал с учетом снижения предельной доли расходов на оплату их труда в фонде оплаты труда. 

Усилить контроль за эффективным расходованием в образовательных организациях бюджетных средств.

Направить деятельность управления образования на усиление результативности функционирования системы образования, повысив качество принимаемых управленческих решений.

Начальник управления 

образования администрации 

муниципального образования 

Курганинский район                                                                         М.Э.Романова
