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Образование 
Для обеспечения безопасных и соответствующих всем необходимым требованиям условий пребывания детей   муниципалитетом выделяются большие средства. 
Более 48 миллионов рублей было освоено в 2019 году для выполнения предписаний надзорных органов, проведения капитальных и текущих ремонтов образовательных учреждений, обеспечение мер пожарной безопасности, профилактику терроризма,  охрану учреждений, что на 42 % превышает расходы предыдущего года.


В 2019 году впервые, на укрепление материально-технической базы 6 образовательным учреждениям, признанными лучшими по итогам подготовки к новому учебному году выделено 180 тыс. рублей.
Наш район активно участвует в программах по развитию образования на условиях софинансирования. 

В 2019 году отремонтированы спортивные залы в СОШ № 6 ст-цы Новоалексеевской, СОШ № 8 ст-цы Воздвиженской, № 17 пос. Степной, в 2018 году в школе № 5 г.Курганинска на средства депутатов ЗСК. Получены новые автобусы в СОШ № 7, СОШ № 9, СОШ № 11, СОШ № 17, СОШ № 19, СОШ № 12.
В рамках проекта «Современная школа» созданы центры цифрового и гуманитарного образования Точки роста – в 4 сельских школах: № 6,9,12,14, а до 2024 года планируется открытие Центров на базе еще 10 школ, в том числе и в школах города (с 2021 года).
В 3 сельских школах: СОШ № 13, СОШ № 15, СОШ № 14 открыты агро-технологические классы.
Профессиональное образование представлено Курганинским аграрно-технологическим техникумом, в котором обучается 1075 студентов по 10  профессиям: основной профиль - сельское хозяйство. 

    
Техникум внесён в национальный реестр 100 лучших образовательных учреждений России.

Полностью решена задача обеспечения доступности дошкольного образования детей от 3 до 7 лет. 
В детских садах №5 и № 19 оказывается ранняя помощь в коррекции нарушений у детей с ограниченными возможностями здоровья. 

ДОУ № 19 стало победителем в конкурсном отборе на предоставление в 2020 году грантов из Федерального бюджета в целях обеспечения реализации проекта «Поддержка семей, имеющих детей» (4 миллиона рублей).

Показателем эффективности работы являются достижения наших ребят.
В мае 2019 года 5 одаренных школьников награждены ежегодными премиями администрации Краснодарского края. 
В районе действует Центр молодежного инновационного творчества «Перспектива». Воспитанник Центра вошел в состав Команды Краснодарского края, которая получила  Большой научный кубок России III степени. 
Также, в копилке района победы воспитанников учреждений дополнительного образования: первые места в Первенстве России по пляжному волейболу и боксу, в ЮФО по легкой атлетике, 2 место в Кубке Федерации авиамодельного спорта России, 3 первых места в Международном конкурсе циркового искусства «Цирковая фиеста», гран-При и 4 призовых места в VII Международном конкурсе хореографического  и циркового искусства «Вдохновение», Гран-При  конкурса  юных вокалистов  «Детские песни о главном» XXI  Международного  фестиваля  «Детство без границ» ( г. Москва, 2019г.), победитель Международного   фестиваля-конкурса «Морские жемчужины -2019» ( Израиль).
1 июня 2019 года традиционно проводится финал конкурса «Ученик года», в  2019 году 47 учащихся стали победителями конкурса и были награждены главой района медалями и памятными подарками.
В дополнительном образовании получило развитие волонтерское движение.
Представители Региональной  детской  общественной организации «Энергия Кубани» центра детского творчества г. Курганинска получили   дипломы победителей, сертификаты по   допрофессиональной подготовке по журналистике во  Всероссийском  проекте «РДШ - Территория самоуправления». Сейчас 12 ребят из этой команды отдыхают в ВДЦ «Орлёнок», а 1 участник  получил приглашение  на участие в IX зимнем фестивале Российского движения школьников в г. Москва. 

В рамках патриотического воспитания образовательными организациями поддержана  акция  «Имя героя».  Всем школам района присвоены имена героев, также открыто 211 «парт героя», присвоены имена героев 307 классам. 

Активно развивается юнармейское движение. Воспитанники военно - патриотического клуба «Казачья слобода» получили знак Отличия «Георгиевский крест» за участие в исследовательской горно-подводной экспедиции «Союз поисковых отрядов» Русского географического общества. 

В целях создания условий для поддержки педагогических кадров из средств муниципального бюджета  ежегодно выплачиваются пособия молодым педагогам, работниками образовательных учреждений, получающих высшее образование и обучающимися на «отлично», педагогам, победившим в профессиональных конкурсах. Также с 2018 года предоставляются гранты по 500 тысяч рублей на приобретение жилья.


В 2019 году постановлением администрации района утверждено Положение о присвоении педагогам звания Почетный учитель Курганинского района.
